

## 滕州规划“4+5”战略扩大中心城区规模

## 四街道与周边五镇“交手”

近期滕州市委、市政府印发了《滕州市2013年经济工作要点》，该工作要点分别从新型工业化战略、全域城镇化战略、服务业专业化战略、农业现代化战略、镇域经济特色化战略、重点项目建设、绿色低碳发展、民生社会事业发展等方面阐述了2013年滕州经济发展的大方向，并提出力争2013年滕州市生产总值实现930亿元。

据介绍，今年滕州将按照“4+5”的发展战略，积极推进中心城区4个街道和周边5个镇融合式发展，进一步扩大中心城区规模，并根据规划，对中、东、西、南、北部进行合理的改造。

据了解，在中部，实施22处城区道路渠化、建设实验小学区域环形天桥、治理人民医院区域停车场等工程，从而缓解中心城区的交通拥堵问题；在东部，按照“一年做规划、两年打基础、三年出框架”的思路，加快推进规划面积48.8平方公里的



中心城区空间结构规划图。

高铁新区起步工作，突出抓好村庄整合、招商引资和路、水、电、气、热等基础设施配套，提升高铁新区的承载能力；在西部，以义乌滕州商城建设和铁路货场搬迁为契机，加快西部城区改造步伐，打通振兴北路，实施学院西路西延工程，搞好基础设

施配套和绿化、亮化，着力提升西城区人居环境质量，加快建设商贸物流区和机械产业集中区；在北部，以北辛路为中心，实施红星美凯龙全球家居生活广场、沃尔玛商业广场等项目，打造高端商务大道，形成新的城市发展动力核；在南部，加快

推进经济开发区基础设施提升配套，拓展开发区发展空间，积极发展生产性、生活性服务业，促进开发区与中心城区融合发展。

对于滕州经济的发展，中共枣庄市委常委、滕州市委书记董沂峰在全市经济工作会议中指

出：“虽然近年来滕州发展较快，经济发展中存在的问题也不少，但目前的经济形势，总体上是利大于不利，机遇大于挑战，经济发展的大趋势趋向好。只要把握发展的阶段性特征，把握机遇，才能更好地发展。”

打造六个  
百亿产业板块

据了解，根据《滕州市2013年经济工作要点》，今年滕州将加快扶持玻璃深加工产业、不锈钢制品产业、汽车配套产业、生物医药产业、家居装饰产业以及食品加工产业这六大百亿产业板块，希望通过这些产业的发展带动滕州经济的发展。

记者了解到，今年将启动总投资36亿元的中国玻璃城及附属配套项目建设，做大做强晶玻璃、华阳玻璃、耀鸿玻璃、丰华玻璃等优势企业，加快建设国家玻璃检测中心、玻璃行业技术中心，打造国家级现代玻璃深加工产业集群，力争全年玻璃产业主营业务收入达到50亿元。另外，依托腾达不锈钢公司，规划建设3平方公里的不锈钢制品产业园，上半年启动1平方公里的基础设施建设，打造全国最大的不锈钢制品基地，力争全年不锈钢制品产业主营业务收入达到30亿元。同时，力争全年汽车配套产业主营业务收入达到30亿元、生物医药主营业务收入达到40亿元、现代家居产业主营业务收入达到30亿元、食品加工产业主营业务收入达到70亿元。

本报记者 张冬梅

## 恶意拖欠民工工资将被判刑

15日内拒不改正的外地建筑企业，三年内不准在滕州办理备案注册

本报枣庄1月8日讯(记者 甘倩茹 通讯员 王思恩) 春节临近，为预防和治理拖欠农民工工资问题，日前滕州市政法委制定文件，组织人社、住建、公安、国资、工商、工会等部门全面清理拖欠农民工工资的违法行为，制定相关措施的严厉程度为滕州市近几年之最。

据了解，下发的《关于依法严厉打击拒不支付劳动报酬犯罪的意见(试行)》，对于拖欠民工工资数额大、时间长、涉及人数多、社会影响恶劣、经政府有关部门责令支付仍不支付的行为，依据《刑法修正案(八)》“拒不支付劳动报酬

罪”的定罪标准，依法追究相关责任人的刑事责任。滕州政法委工作人员介绍：“此试行意见是滕州市首次针对拖欠农民工工资问题而制定，也是让这次联合执法的相关职能部门有统一的执法思想和依据。”

针对拖欠农民工工资问题频发的建筑领域，滕州市从招标、投标资格等方面对企业进行制约。对长期拖欠民工工资的房地产开发企业、建筑业企业，建工、住建部门坚决取消其招标、投标资格；对恶意拖欠民工工资并造成严重社会影响的，依法收回其资质证书；对抽逃建设项目准备资金形成拖欠、不按合同约定拨付工

程款的新开工和在建工程项目，市清理建设领域拖欠工程款和农民工工资领导小组办公室下达责令整改意见书，15日内拒不改正的，依法给予暂停投标、吊销资质等行政处罚，属外地施工企业的，清出滕州建筑市场，3年内不准在滕州办理备案注册。

同时，为了建立保障农民工权益的长效机制，滕州市将实行建筑项目承包责任制：总承包企业对所承包工程的民工工资支付直接负责，分包企业确实无力偿付的，总承包企业先行垫付，并在分包工程款中扣除。总承包企业因转包、违法分包造成拖欠民工工资

的，由总承包企业承担全部责任。凡因包工头携款潜逃造成拖欠民工工资的，由使用该包工头的企业先行垫付。

据介绍，从1月5日开始，相关部门已对招用民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业和个体工商户开展了为期一个月的专项检查，对近年来曾拖欠民工工资和上访举报拖欠的企业、个体工商户逐一登记，跟踪管理。“对存在拖欠民工工资违法行为的，实行集中约谈，责令春节前无条件兑付所拖欠的全部民工工资，拒不支付的，坚决依法查处。”政法委工作人员说。

## 财迷男子偷同事电动车

不料销赃时，被车主朋友识破

本报枣庄1月8日讯(记者 孔红星 通讯员 徐善彬 于超) 一男青年私配同事电动车的钥匙，盗取同事的电动车后急于转手，岂料车主与被盗者竟是朋友，最终盗车男子被抓。

1月8日10时许，派出所接到辖区居民王先生报警，称自己的电动车被盗了，现正有人在城区一电动车维修点转手倒卖。随后，民警带着王先生迅速赶到城区，将盗车人张某抓获。

经审讯得知，盗车人张某和报警人王先生是同事。1月6日，张某借王先生的电动车出去买东西，途中张某动了邪念，私自配制了电动车钥匙。回厂后，张某把电动车还给对方。

1月7日，张某见王先生骑电动车到单位附近的一家超市买东西，便暗中悄悄尾随。在无人注意的情况下，用事先配好的钥匙盗走了电动车，然后藏匿起来。为尽快卖出去，张某于次日8时，骑着电动车到城里寻找买主，并找到了维修电动车的姜师傅，姜师傅愿意买车。让他没想到的是，姜师傅竟是失主王先生的朋友。

姜师傅认出了王先生的电动车，他发现张某没有任何购车手续，且神色慌张，便谎称去厕所，其实是躲起来给王先生打电话，并让其立即报警。随后，他故意与张某讨价还价拖延时间，直到洪绪派出所民警和王某赶到现场，张某被抓了个现行。

30路公交车改线路，市民不知情

## 乘客苦等半小时没车

本报枣庄1月8日讯(记者 甘倩茹) 30路公交车已于6日更改了线路，但附近居民却不知情。7日清晨，一市民在公交站点等了半个小时，也没等来一辆30路公交车。询问附近的商贩才得知公交车改了路线。

7日清晨刘女士从振兴花园出来，在原公交站点处等公交车。可等了半个小时，也没来一辆车。随后，刘女士询问了附近的商贩，对方告诉刘女士，30路公交车更改了线路，从6日开始他就没见过公交车从该站点经过。

据刘女士介绍，振兴花园所在的振兴北路还有一个滕西中学，平日乘坐公交车的人很多，突然更改线路，感觉很不方便。“只有30路公交车途经这里，可现在调整之后，附近的居民和学生只能到翔宇儿童城或者瑞达化工乘坐公交车，与以前乘车的地方相距两站地，得多走七

八分钟。”刘女士说。随后，记者咨询了30路公交车司机，司机说：“由于振兴北路是个集市街，摆摊的商贩较多，导致交通高峰期很拥堵，因此更改了线路。”公交公司工作人员还表示，除了因为道路集市街拥堵外，还因为解放西路开通后，高架桥向西延伸，30路途经解放西路，增加了站点，能承载更大范围内的市民乘坐公交车。

据介绍，更改后的30路公交车运行路线为：香格里拉—孙楼居—一张刘庄—盐业公司—五里屯—一天牛煎饼厂—金州花园—瑞达化工—翔宇儿童城—汽车西站—火车站。对于振兴北路以后会不会增设公交车以满足居民和学生就近乘车需求，公交公司工作人员表示随着城西格局的规划建设，以后不排除这种可能。

## 业委会辞职 小区管理现“真空”

小区垃圾都成堆了，没有管家真不行

本报枣庄1月8日讯(记者 孔红星) 滕州一小区的卫生和安保等问题一直由业主委员会管理，但该业主委员会在到期后提出辞职。因没有及时成立新的业主委员会，该小区处于垃圾无人清理等无人管理的“真空”状态。

“从1月1日那天开始，小区的卫生就没人打扫了，现在垃圾成堆。”8日，滕州市翡翠名苑小区的业主无奈地说，小区保安人员撤离后，小区成了真空管理状态。“早就该成立新的业主委员会了，可到现在没人主持这件事。”

据了解，2012年8月份，原业主委员会成员在当届业主委员会即将到期时提出辞

职，但新一届业主委员会没有成立，他们依旧负责该小区的各项管理，保安人员和保洁人员减半，其工资和公用电费从原来剩余的资金中支出。这种管理状态维持了4个月，2012年12月30日，原业主委员会张贴通知，告知全体业主“业主委员会解散”，保安人员和保洁人员全部撤离。在该小区公告栏上，记者注意到2012年8月31日和2012年12月30日的敬告，内容介绍了业主委员会成员辞职及相关小区管理等方面。

“堆在单元门口的垃圾臭气熏天，居民无法开窗。居民还是希望新的一届业主委员会成立，尽早让小区管理进入有序状态，避免一



小区垃圾成堆无人清扫。本报记者 孔红星 摄

些安全隐患。”居民们反映。1月8日上午，该小区部分业主代表和樱花苑社区居委会相关工作人员，一起讨论了该小区下一步如何

管理等内容。该社区居委会相关负责人介绍，工作人员会进行协调小区成立新一届业主委员会，负责小区的管理。